

# 瓜菜飘香富农家

## 麻店镇对瓜菜产业因势利导，全镇90%农户种植瓜菜，户均增收2万多元

麻店讯 瓜菜产业是麻店镇的主导产业，一直以来该镇对瓜菜产业因势利导，强化措施，常抓不懈，目前全镇90%农户种植瓜菜，户均增收2万多元，百姓致富路上瓜果飘香。

多年以来，麻店西瓜以大皮薄、汁多味甘而声名远播。麻店镇后张村西瓜种植大户张树超自豪地说：“麻店这边的土地是纯沙土地，种出来的西瓜的口感是哪里也比不了的。”

从上世纪90年代开始，想要致富的人们从外地买回西瓜种子尝试种植，首先要做的是催芽。

麻店镇副镇长代新军告诉记者：“群众种植西瓜面临两个困

难，一是种植管理粗放，还有品种不统一，最后造成了西瓜价格上不去，群众的收入不高。”

为规范产业发展，1993年，麻店镇政府出资300万元建起西瓜育苗基地，通过大棚育苗统一向瓜农供货，并进行新品种推广和技术培训，全镇的西瓜种植面积由一两千亩迅速增长到七八千亩。

后来，育苗由政府操作转为市场化运作。经过多年发展，麻店镇优质西瓜品种达到10多个，其中有4个是由惠民县国丰种植专业合作社理事长张玉新繁育的。

“从11月中旬到来年的7月份，一共繁育4至5茬，一茬可

以达到150万株左右。”张玉新介绍说。

在西瓜种植专业合作社的带动下，全镇有90%的农户成为合作社的社员，通过订单种植，每亩地能多收入3000到5000块钱。”张树超说。

近几年，麻店西瓜搭上电商的快车，进入全国50多个大中城市的高端市场，“90后”的朱宇子承父业，刚刚与宁夏客户签订了7000亩西瓜种植合作协议。

现在，麻店镇种植西瓜5.6万亩，年产西瓜15万吨，产值3.78亿元以上。在西瓜生长的空

档期，麻店镇还积极引导群众种植蔬菜，提高收益。今年，惠民县崔崖蔬菜种植专业合作社种植户陈学民的芹菜又获丰收，卖价是往年的3倍。

“今年的蔬菜行情很好，按照2元左右的价格销售，一个棚能卖2万到3万块钱，我对这个收入非常满意。”陈学民说。

像陈学民一样，合作社70多家种植户的蔬菜也在陆续上市，菠菜、豆角、茄子等同样供不应求，当前，合作社里200多个大棚蔬菜已全部被客商订购。“今年价格好，平均合作社每户纯收入3万块钱，比去年增加5000多元。”惠民县崔崖蔬菜种植专业合作社理事长杜太云笑着说。

# 孙武街道开展“最美网格员”宣讲活动

孙武讯 为进一步弘扬网格精神，激励基层网格员拼搏进取、创先争优，提升网格化服务管理成效，11月10日，孙武街道“最美网格员”宣讲活动到城关社区进行宣讲。

活动中，高官社区网格员陈培孝、神州社区网格员赵文涛分别讲述了近一年时间里他们在疫情防控阻击一线、奔波在服务群众最前沿的事迹和做法，用朴实的语言、真挚的情感讲述了扎根网格、服务

# 省戒毒所到皂户李镇中心小学开展教育宣讲

皂户李讯 11月9日，省鲁中强制戒毒所皂户李镇中心小学开展禁毒教育宣讲活动。

活动现场，省鲁中强制戒毒所教育矫治中心副主任杨峻峰为同学们展开了一场生动有趣又不乏严谨专业的禁毒警示教育授课，通过图片展示、动画短视频的形式吸引了学生们的眼球。短片结束后，杨峻



清洁取暖 让天空更蔚蓝

为切实保障群众安全温暖过冬，石庙镇持续开展清洁取暖工作，确保群众顺利安全温暖度过寒冬。

在前期的生物质炉具订购工作中，石庙镇通过现场试烧



心系残疾群众 情暖驻村乡亲

近日，市商务局派员李庄镇刘口村第一书记张斌为村里的7户残疾人送去轮椅、助行器、坐便椅等物资，受到了全村群众的一致好评和点赞。

自上任以来，张斌认真履行第一书记职责，以实际行动



筑牢校园消防安全“防火墙”

为提升小学生消防安全意识，11月9日，皂户李镇中心小学开展以“落实消防责任 防范安全风险”为主题的消防安全“五个一”宣传教育活动。

活动包括开展一次消防安全教育课、开展一次消防安全专题教育、制作一张消防安全

# 石庙镇完成418户危改工作

石庙讯 近日，我县普降大雪，气温骤降，石庙镇石庙村困难群众李仕柱家里的暖气管道破裂，在宽敞明亮的砖瓦房里，李仕柱抱着生物取暖炉跟同龄的老伙计们唠家常，“新房子可好咧，做了外墙保温，冬天暖和、夏天凉快咧！”李仕柱说话间喜悦的心情溢于言表。

在石庙镇，像李仕柱一样的困难群众还有很多，得益于石庙镇实施的危改工作。近年来，该镇重点关注生活困难群众的生活，以解决住房安全为突破口，实施农村危改工程。该镇组织县住房鉴定专业人员，对全镇1309户建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员

和贫困残疾人家庭等4类重点对象逐一入户，实地对房屋安全状况（危险性）进行评估鉴定，将评定为C级或D级的列为农村危改对象，逐一登记注册、建立台账。按照“个人自愿、先急后缓、分批实施、确保安全”的原则，严把改造人员关、招标投标关、施工单位关、建筑材料



孙武街道：农家书屋变身学习加油站

“老师，这个字读什么？”“老师，这句话是什么意思？”“老师，这段讲得什么内容？”……11月8日，在孙武街道高官社区的农家书屋，社区志愿者们正在为辖区儿童开展公益课外

文化辅导，引导孩子们度过一段健康、充实的课余时间。

为解决孩子放学后无人看管的问题，高官社区农家书屋全天侯向社区青少年开放，配备500余套儿童图书，为小读者

提供更多的阅读选择。同时，组织社区志愿者在农家书屋为孩子们开展公益课外文化辅导，让孩子们在农家书屋学习知识，养成多读书、好读书、读好书的习惯。

目前，农家书屋已经成为高官社区一道靓丽的文化风景线，让孩子们了解了更多的知识，为青少年健康成长营造了良好的社区环境。

日前，市商务局派员李庄镇刘口村第一书记张斌为村里的7户残疾人送去轮椅、助行器、坐便椅等物资，受到了全村群众的一致好评和点赞。

自上任以来，张斌认真履行第一书记职责，以实际行动

# 深耕民生“关键小事”

# 我县36个老旧小区3615户“住有宜居”

惠民讯 日前，记者从县住建局了解到，我县2021年老旧小区改造项目全面完成，城区内36个老旧小区焕然一新。

本轮老旧小区改造涉及36个老旧小区、227栋（排）房屋、3615户，烟草公司小区就是其中之一。改造后的烟草公司小区内，水泥、沥青路面干净平整，做过保温的墙体外墙美观大方，车辆有序的停放在停车位内，电动车也有了充电的专属位置，废旧违章建筑被拆除，外墙粉刷后张贴的文化标语处处可见。

烟草公司小区的居民说：“自从小区新增加了智能充电桩后，我们给电动车充电安全又方便了，墙面重新粉刷后，美得

像画一样。”

城镇老旧小区改造是重大民生工程和发展工程，对满足人民群众美好生活需要，推动民生补短板扩内需，推进城市更新和开发建设方式转型，促进经济高质量发展具有十分重要的意义。今年5月份，县住建局正式启动老旧小区改造工作，结合滨州市十四五总体规划、县老旧小区改造三年（2021—2023）行动计划，制定了《2021年惠民县城镇老旧小区改造工作实施方案》，大胆探索，采用问需于民、因地制宜的方式，最大限度提升小区居民的生活品质。

县住建局根据城区中老旧小区仍存在多数平房、基础设施普

遍老旧化等问题，进行多项内容改造。

“今年我们的老旧小区改造项目，注重老旧小区的特色亮点打造，着重改善老旧小区内部道路不畅通、地下管网堵塞严重、房屋年久失修、微型消防站及充电桩等基础设施配套不完善的问题。”县住建局党组成员、县城市建设服务中心主任吴成泉说。

县住建局按照惠民县老旧小区改造工作总体规划，将在今后两年内，基本完成城区内所有的老旧小区改造，继续聚焦居民生活中的实际需求，用心用情用力为群众办实事、办好事，让群众得到实实在在的实惠，不断



居民获得感、幸福感。（江梅君 张琦）